

时政

广东GDP一季度增长4%

省统计局相关负责人表示,总的来看广东经济运行持续向好

新快报讯 记者王彤报道 4月23日,广东省统计局发布了2023年一季度广东经济运行简况。根据地区生产总值统一核算结果,一季度,广东实现地区生产总值30178.23亿元,同比增长4.0%。其中,第一产业增加值1039.06亿元,增长4.1%;第二产业增加值11141.35亿元,增长2.4%;第三产业增加值17997.83亿元,增长5.0%。

一季度,广东规模以上工业增加值0.90万亿元,同比增长1.4%。分门类看,制造业增加值增长1.2%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长9.9%,采矿业下降11.9%。分行业看,全省在产行业增长面59.0%。分行业大类看,

电气机械和器材制造业增长9.7%,专用设备制造业增长9.1%,化学原料和化学制品制造业增长9.1%,烟草制品业增长28.1%,食品制造业增长5.6%,汽车制造业增长0.7%,电力、热力生产和供应业增长7.1%。

服务业生产迅速回升。一季度,广东服务业增加值同比增长5.0%,对经济增长的拉动由上年全年的0.7个百分点提高至3.0个百分点。接触性聚集性服务业经营情况明显改善,客运量、旅客周转量分别增长48.4%和65.8%,增幅分别比1—2月提高22.2个和27.2个百分点;交通运输、仓储和邮政业增加值增长0.6%,比上年全年提

高6.2个百分点;住宿和餐饮业增加值增长13.9%,在服务业各行业中增幅最大。规模以上服务业总体运行平稳,1—2月营业收入增长5.7%。其中,信息传输、软件和信息技术服务业营业收入增长19.3%;文化、体育和娱乐业增长19.8%。

广东省统计局相关负责人表示,总的来看,一季度广东经济运行持续向好,但距离完成全年目标任务仍有挑战,全省经济回升基础仍需加固。下阶段,要坚持稳字当头、稳中求进,科学精准施策,努力推动全省经济运行持续整体好转和经济高质量发展。

为绿化千里海疆提供坚实资金保障

投入15.8亿元 广东修复保护红树林



■广东湛江,红树林美丽风景。(资料照片)

新快报讯 记者黄闻禹报道 记者4月23日从广东省财政厅获悉,结合省委、省政府绿美广东生态建设工作部署,2020—2023年省财政共统筹安排15.8亿元支持开展红树林修复保护相关工作,为绿化千里海疆提供坚实资金保障。

据介绍,2020年至今,省财政统筹资金、加大投入,上下协同、持续发力,形成稳定的红树林修复资金保障机制,支持打好红树林生态修复硬仗。初步统计,统筹各级财政资金10亿元支持全省红树林修复营造,统筹安排4.9亿元支持湛江、惠州、江门等市高水平建设万亩级红树林示范区。

2019年以来,广东累计完成红树林造林和退化红树林修复超过1500公顷,全省红树林面积增长到1.06万

公顷,占全国红树林总面积的39.3%,既实现了红树林湿地生态系统的恢复提升,也实现了红树林营造修复面积的稳步增长。

为推动绿化美化双融合,省财政多措并举,将红树林营造修复纳入省级涉农资金支持范围,作为涉农优先支持的考核事项,先后落实红树林营造修复项目34个,鼓励各地种植红树林。引导各地因地制宜将红树林绿化岸线、美化环境作用有机融合,一方面发挥红树林独有的水源净化、防风消浪、促淤保滩、固岸护堤、维护生物多样性等重要生态功能,另一方面有效改善当地人居环境及沿海岸线生态系统,已形成湛江红树林国家级保护区、茂名水东湾红树林湿地等一批“海上

森林、观鸟胜地、绿色长城”,将红树林打造成广东经济工作之外又一张亮丽名片。

同时,广东坚持保护利用“两手抓”,推动形成红树林可持续保护发展模式,探索了生态修复与生态产品价值实现的新路径。如统筹安排770万元支持在湛江市开展红树林综合利用实验项目,借鉴桑基鱼塘模式,探索红树林种植+养殖耦合共生的生态型经济;统筹安排5750万元支持阳江市实施程村湾“蓝色海湾”整治行动项目,以红树林形成的天然屏障为载体,建立优质生蚝养殖基地,打造“程村蚝”国家地理标志产品,实现从红树林修复营造到推动养蚝产业发展的“生态致富”道路。

陈腐垃圾治理 广州征求意见

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 记者4月23日获悉,广州市城市管理综合执法局在官网日前就《广州市生活垃圾填埋场陈腐垃圾治理项目》决策草案进行意见征求(以下简称“《征求意见稿》”)。根据《征求意见稿》,广州计划通过“陈腐垃圾治理”和“区域统筹开发”的“两步走”思路,让生活垃圾填埋场得到治理和活化,治理试点为已实施封场的增城区陈家林、黄埔区大田山、番禺区火烧岗三座填埋场。

生活垃圾填埋场在世界和我国范围都有治理先例。在美国和新加坡,生活垃圾填埋场被治理成大型地标性城市公园。在我国,广东、江苏、福建、河南、台湾等地,均有生活垃圾填埋场治理先例。在广东,深圳曾通过治理陈腐垃圾并搬迁填埋场,为盐田保税区提供土地储备;东莞曾将治理后的填埋场场址用于莞番高速公路建设。

据介绍,对生活垃圾填埋场陈腐垃圾进行治理,将实现环境、经济和社会三大效益。预计陈腐垃圾治理完成后,渗滤液渗漏、臭气外溢等突发环境事件风险隐患将彻底消除,周边土壤环境、水环境、大气环境为代表的生态环境质量进一步得到提升。三座填埋场及周边统筹范围的土地价值将得以提升。周边居民生活质量不仅得到提升,一些有助提升公共服务的基础设施也有望因治理得到落地空间。

征求意见时间

2023年4月20日至5月19日

反馈意见途径

发送电子邮件
(gzwpzx@126.com)

广州公益创投申报 5月8日截止

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全报道 日前,广州市社会组织管理局中共广州市社会组织委员会印发《关于开展第十届广州市社会组织公益创投活动的通知》,正式启动第十届广州市社会组织公益创投活动。在社会组织登记管理机关登记的社会组织和港澳地区登记注册的非政府组织均可申报第十届社会组织公益创投项目,申报时间为4月19日至5月8日。

今年,广州市市级福利彩票公益金将投入2000万元用于开展广州市社会组织公益创投项目。为养老服务类、助残服务类、儿童福利和未成年人保护类、救助帮困类单个项目最高资助金额增至80万元,对社区治理类项目资助也打破限制,最高增至50万元,鼓励公益创投项目做大做强做深,扩大品牌影响力。同时,对成立不足两年且首次申报创投项目的社会组织,降低自筹资金比例,从40%放宽至20%。